



曼德拉的中国情结



2022年2月11日，人们在南非罗本岛监狱参观。新华社记者吕天然摄



2021年7月18日，“纳尔逊·曼德拉国际日”，在南非约翰内斯堡，社区志愿者们向无家可归者发放食物。新华社发(耶希尔摄)



在南非开普敦拍摄的南非前总统纳尔逊·曼德拉和其夫人温妮·马迪基泽拉-曼德拉的铜像。新华社记者吕天然摄

新华社约翰内斯堡2021年5月25日电 曼德拉的中国情结 新华社记者荆晶 王小鹏 田弘毅

5月25日是“非洲解放日”，这一天是非洲人民团结反帝反殖、捍卫国家主权和独立、争取民族解放斗争的纪念日。

南非人民反种族隔离斗争时期，中国共产党带领中国人民进行革命

的历程影响和鼓舞了很多南非人，其中就包括南非首任总统纳尔逊·曼德拉。

曼德拉在其自传《漫漫自由路》中多次提到中共领导的革命给他带来的启发。曼德拉说，读过埃德加·斯诺所写的《红星照耀中国》后，他对中国共产党、中国革命、长征等有了深刻的了解。

1964年，曼德拉被关

押在罗本岛，曼德拉在牢房里坚持阅读英文版《毛泽东选集》，不时拿南非、非洲大陆的民族解放同中国革命进行比较。曼德拉曾说：“我在罗本岛狱中生活的精神支柱来自中国！”

据曼德拉基金会介绍，曼德拉还对帮他撰写自传的老朋友理查德·施滕格谈到：“中共领导的革命真是一部杰作，

是真正的杰作。如果你了解到他们开展革命的方式，就会相信所有事情皆有可能。中国革命真是奇迹。”

历史上，非国大同南非共产党、南非工会大会联合进行反种族隔离斗争，1994年在南非第一次全国民主大选中，三个政党组成执政联盟上台执政。

1994年5月，曼德拉

在南非首次多种族大选中当选南非第一位黑人总统。当选总统后，曼德拉积极推动与中国建交，1999年5月，在总统任期结束之前，曼德拉终于实现了以南非国家元首的身份访华。曼德拉在会见中国领导人时说，“中国对南非人民争取解放的事业给予了宝贵的支持，我们对中国和中国人民表示衷心感谢”。



2月11日在南非罗本岛监狱拍摄的曾关押纳尔逊·曼德拉的囚室。新华社记者吕天然摄

做好防疫无惧新冠雅加达台校顺利开学

【本报讯】因应印尼政府于2/7中午宣布PPKM升为3级，但教育当局仍坚持要求学校正常开放，所以雅加达台湾学校(Jakarta Taipei School)配合政府政策，全校教职员工于2/10备课日开始，一律正常到班。并在当日上午开始对所有同仁做全面快筛检测后，在活动中心召开110学年度第2学期的期初校务会议；为避免群众现象发生，除同仁进入校园需即时快筛阴性外，并在整体安排座位时，加大安全社交距离，要求全面戴好口罩，随时注意打开窗户流通空气。

在校务会议开始，宋培民董事长勉励：希望幼儿园与小学部能加强品德教育为优先，务必重视宣扬中华文化，必要时可自编教材；而国、高中部则加强学科知识，利用三语环境优势，与国际接轨适性发展。罗丽生会长感谢各位老师的付出，并祝新年快乐，万事如意。邱泳芳董事恭喜大家平安返校，虽目前疫情仍严峻，但是染Omicron病情

大约5-7日即可痊愈，请老师们提醒学生注意勤洗手、戴口罩、保持社交距离的防疫SOP，应该就不必太担心。

接着因开学日适值疫情升温，政府宣布学生仅能半数到校上课，且上课时间不超过四小

时(上午七点半到校，中午十二点放学)。因此各班学生依标准人数到校，教师全天在校，并持续维持线上/线下混成式教学。而举行开学典礼时，再次听到国歌声飞扬空中，国旗缓缓升上云端，遥想距20200316封

城停课伊始，竟已是相隔697日的荏苒光阴逝去。张晋福校长勉励各班导师要确实掌握学生健康状况，强调防疫SOP的重要性；若有人隐匿不报，将停止同学到校上课权利。若有一位同学确诊，该班预防性停课一周；若有两位同学以上确诊，该部预防性停课一周，并全面改实施线上教学；也请大家做好自身的防护工作。

终于雅台校校园在做好一切防疫要求后，各个角落再次响起琅琅的读书声回荡耳际，而操场上也重现奔跑挥汗的学子，呼喊声此起彼伏；幼儿园亦全面复课，展开活泼生动的主题教育。看着每位学子均能亲炙师恩，不复以往隔着电脑屏幕般地冰冷迢遥；各项器材也能实地操作熟悉，而非仅由老师做示范地远观，一切的一切，都显示面对整体课程实施的重要性，相信在按部就班地注重防疫措施下，校园中恢复往日荣景之日不远矣！



宋培民董事长致辞



张晋福校长校务报告



邱泳芳董事致辞



小学部同学们



开会注意防疫



唱国歌



操场重现欢乐活动声



张晋福校长在现场讲话

OPPO 下周推出最新 A 系列智能手机



oppo 智能手机系列

【本报讯】OPPO 已宣布将于近期在印尼推出Reno7 5G设备。据估计，这款设备将在几周内于印度尼西亚推出。不过，在2月8日的Reno7 5G发布会上，OPPO也爆料称将在印尼推出另一款设备。

印尼OPPO公关经理阿尔约(Aryo Meidianto Aji)说，“我们已经准备好几

款OPPO A系列设备将在印尼亮相，今年第一季度将推出不止一款设备。A系列中的一款设备将于下周推出。这款最新的OPPO A系列将带来各种更新，尤其是在它所搭载的设计和设备上。2022年，我们将在该系列中带来新的处理器和更好的摄像头模组。”

OPPO A系列是很多印尼消费者喜欢的设备。毫不奇怪，OPPO A系列控制了OPPO在印尼近50%以上的市场份额。

2022年，OPPO将更新A系列产品线，其中包括使用最新处理器、更好的相机，甚至OPPO的快速充电技术SuperVOOC等多项新功能，今年将出现

在A系列设备上。

同时，在设计方面，其中一款设备将配备OPPO Glow防刮技术。从下周开始，OPPO将逐步在2022年第一季度推出A系列设备。以后还会有几款A系列设备可供用户选择，可以根据自己的需要进行调整。

RBAM/明光